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>>FLORIS VAN NES:  Excuse me.

So this works?

Okay.

Good morning.

At least from -- for people that are in Geneva.

This is the second meeting of the -- the second day of the meeting of Q 4, the human factors question.

I'm Floris Van Nes, the acting convener of it.

And we have at the moment we have the agenda.

It's still a draft agenda but of course it was agreed upon yesterday.

And we have not too much to do but to finalize the report as far as I know.

We have at least Andrea in her description of the JCA-AHF has talked about Q 26/16 matters.

And of course we would like to have her good cooperation between them.

What's also been dealt with yesterday is the future joint meeting.

What I understand is that it's not as fixed as I thought it would be.

And I guess this is one of the things we could talk about.

The relation between Q 4/2  and TCHF by Mr. Mike Pluke.

He is coming in fortunately again.

I also talked to him.

And I heard with pleasure over lunchtime yesterday that as of today or as of yesterday we can regard Mike Pluke as so to speak the permanent liaison person between TCHF and ITU-T.

This is a very fortunate thing because in the past we used to have as a permanent liaison person Knute Norby who unfortunately deceased and for a while we had Lutz Goral  who first worked at Siemens mobile and then at (inaudible).

And actually I can ask the counselor who is sitting -- the counselor of SG 2 who is sitting at the left back for me for this hall, I think Lutz is still on the list -- is still the convener formally speaking of this group, not the acting convener -- yes, please, go ahead, Mr. Hill.


>> Yes, we didn't delete him simply because we were coming up to WTSA and we knew there would be a change.

Actually in the opening plenary as far as I understand you were reported rapporteur so you're no longer the acting convener you are the rapporteur for Question 4.


>>FLORIS VAN NES:  I have nothing against him being listed there but the chances are small he's not coming back.


>> He's not listed there anymore.

It will be changed this week.

So from now you'll be listed as the rapporteur.


>>FLORIS VAN NES:  That's a tremendous promotion.

So I made quite a bit -- that's also something I learned from Mr. Hill I made up quite a bit of my progress report and we can come to several things of Point 3 on that agenda on that progress report directly and of course we had yesterday afternoon the first JCA-AHF meeting which was thanks to the joint effort of many people and especially Andrea Saks and Alexandra Gaspari it can be called a success I think.

It was quite well visited in this big room there, the B room.

And we didn't say too much yet about -- I've lost my cursor.

We didn't say yet too much about this vague Point 5 of the agenda.

But I don't think we have to say very much about it.

And then there's this business of the next Q 4/2 meeting, which I sort of figured could be the 21st of October.

Because 22 and 23 were planned in fact for having this accessibility event, which would include a joint meeting between Q 4/2 and Q 26/16.

And that would of course be an excellent location to talk about this cooperation which is also to a certain extent dealt with in one of my liaison statements that we'll talk about.

But maybe because now and then I hear something about it.

Maybe I can ask somebody who is knowledgeable on that, what is the present situation with the accessibility event?

Is it indeed now going to be planned for 22 and 23?

Because yesterday afternoon all of a sudden I heard doubt about that.

Maybe did -- Andrea do you want to say something about that.


>>ANDREA SAKS:  Thank you, Floris, as far as I've been told, it is an event.

It's in the process of being planned we have to have another conference call planned which I hope to get organized some time this week for a date and time which of course you'll be included on.

And at that time there are different people who have proposed.

We have already had people request to give presentations.

So we'll start to make a list of that and form a Steering Committee.

So the dates have been set aside.

The appropriate --


>>FLORIS VAN NES:  Sorry; say that again.


>>ANDREA SAKS:  The dates have been set aside officially at ITU is that.


>>FLORIS VAN NES:  So they can be regarded as fixed now.


>>ANDREA SAKS:  They can be regarded as fixed.

We just have to fill it with content.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.


>>ANDREA SAKS:  But who and what and how we're doing it is not clear yet.

So we're going to begin work on it now.

The only thing I need to ask you is if the 21st is what you're going to ask for.

How we communicate that to SG16 who doesn't meet until that -- study group 16 who doesn't meet until that time.

So I presume we have to send some sort of communication or liaison to Question 22 that will arrive in time for them to schedule it so I guess we can directly to the counselor.


>>FLORIS VAN NES:  Rich, is there a solution for that, please.


>> Yeah, it's probably better to have a very short liaison which describes the event, gives the dates, et cetera.

And put a deadline on it.

Then what we will do is send it directly to the counselor and then the Chairman.

And the counselor will post it to the SG16 mailing list.

That's in the allowed procedures.

But it's better to have a short little document that explains the event that will be distributed to everybody.


>>FLORIS VAN NES:  Of course we have to deal with it in that way.

But that in principle is possible.

Everybody who is interested in it can be informed beforehand.

I have had in the past more or less distant past rapporteur meetings in New Jersey even because I happened to be there and there was then the then rapporteur of Sandy Burns of one of the questions that we were interested in and there was later somebody whose name -- I forgot anyway that could be done.

And everybody that had participated in the past in the meetings, it was then I think -- well, Q 4 or something like that again -- was informed of that.

They were actually explicitly invited to participate.

And that can physically be done and with the group for 26 I don't think there's a problem in that.

Yes, go ahead.


>>ANDREA SAKS:  So are you going to officially propose to the meeting to decide that you would like to have the 21st as the -- as referred to the -- as preferred to the Monday.

You would prefer the day before?


>>FLORIS VAN NES:  Yes, I would.


>>ANDREA SAKS:  So you're going to propose that as the official request.


>>FLORIS VAN NES:  Exactly.


>>ANDREA SAKS:  Okay.


>>FLORIS VAN NES:  That is why it's on the agenda.

If there is strong arguments for not doing it and rather having the Monday of course we can discuss that.

And I have also mentioned here 24 October morning as a possibility on the agenda.

But that is a Saturday.

So I thought that maybe the nice thing about having the 21st of October and then having the joint -- the accessibility event which would include the joint meeting and to have sort of 24 the Saturday morning as a sort of reserve possibility.

And if we go to Monday, that's more difficult.

Are there any opinions on the 21st of October?

No, there are not.

So then I can -- sorry; go ahead, please.

What was your name again.


>> Michael Owen.


>>FLORIS VAN NES:  Sorry; I have a daughter who traveled extensively through Australia and she is always very, very happy when she hears Australian again.

But I have been in Australia.

But I don't know the language so well yet.

So it's a story -- sorry for my misunderstanding.

Michael, please go ahead.


>> Yes,  certainly from my point of view Wednesday meeting would be far superior to the Saturday.

Much better rollup attendance I believe.


>>FLORIS VAN NES:  I think so.

Yeah.

Thank you.

Well then there's another thing.

Is this really necessary to have the Saturday morning as a reserve?

Or do we think that we can do it in one day?

When we have the joint meeting -- that should be possible, right?

If we know it beforehand and have prepared things well.

Yes, Andrea.


>>ANDREA SAKS:  I think it would be appropriate to also send a liaison to ITU-D Question 20 which also was to have a joint meeting to give them the opportunity to see if they can attend.

Even though they meet later, I believe -- maybe they meet in September I believe.

Go ahead, Mr. Kasawari.


>> The meeting for Study Group 2 is 31st of August to 4 of September and Study Group 1 would start 7 of September and terminate on the 11th.

So they meet in September.

And this will be the last meeting for Study Group 2 and Study Group 1.

So there is no more meetings.

However, inviting the rapporteur on Question -- on Question 22/1 -- sorry in Question 1 may be interesting and she might be able to participate herself.

And we could see ways and means to encourage her to participate at this meeting.


>>FLORIS VAN NES:  Sorry; I did not completely get the start of your announcement.

You talk now not about Question 20 --


>>ANDREA SAKS:  Yes.


>>FLORIS VAN NES:  Oh, Question 20.

Okay.

Yeah, it's good that you mention it.

But I neglected to say I only talked about the joint meeting of Q 4 and Q 26.

But we used to talk about the joint meeting of the three groups together, right, if possible?


>>ANDREA SAKS:  I think it's appropriate to invite and see if the rapporteurs could attend.

And I also would like to ask if with your permission Mr. Kasawari if he would be available because he plays an important part in giving information of a technical nature to Study Group 2.

Through Question 9.

And it would be great if Mr. Kasawari could attend that meeting, if possible.


>>FLORIS VAN NES:  I fully agree with that, yes.

What would you like --


>> I'll do my best provided it's not overlapping with the Council where I present my administration in addition to that I'm a Chairman of two working groups of the Council.

So it could not be in this.

And I don't know.

Is it the Council?

Okay.


>> The Council is 26th of October.

No.

Council starts on 20 October.

Council is 20 to 30 October.


>>FLORIS VAN NES:  That is a long time.


>> So I will appreciate these meetings.

In this case I would assure you would be present.

But I would not like to impose on you any date.

However, Chairman, being responsible for these two issues of the Council, I am a Chairman of two resolutions for the Council.

The one on language on 154 and the other one on 149 for definitions so I could not be available if it's during the Council.

However I might be able to jump.

But I could not guarantee 100% because it depends on the agenda for the Council.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, maybe it could be fixed in such a way that we have a slot for you in the Q 4/2 meeting and at that particular moment you wouldn't have to be available at the Council.

When the Council meets so long, that should be possible to do that.


>>ANDREA SAKS:  This is just an announcement from the captioner.

Could you identify who you are before you start to speak so that she knows who is who.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  So you know who I am and the person that talked before was Mr. Kasawari from Syria.


>> Chairman this is in time of Study Group 2 in the Development Sector.


>>FLORIS VAN NES:  I hope you got that the last remark was again Mr. Kasawari.

Okay, so we can say now that taking all these things into account the next Q 4/2 meeting will be the 21st of October.

And we will -- well, I'll make up the agenda and then communicate with you Mr. Kasawari and then with the other people who are responsible for the Council.

But I think that should be possible.

Okay.

Now, before we go to the meeting report, which we can after this, maybe after coffee break.

I'm not sure yet.

It's a bit early for that.

We dealt yesterday with any other business.

But I can well imagine after a whole day or an afternoon of JCA-AHF meeting and after the presentation of Cynthia Waddell and after the good night of sleep hopefully there is somebody who would like to say if there is any other business.

Yes, Andrea and also Mr. (Inaudible).


>>ANDREA SAKS:  I neglected to mention officially in the meeting that we did receive a resignation from Mr. Jolley.

So would like that put in the meeting report for the JCA.

And we will put it in the report of the JCA.

But just to officially note that he has changed jobs and will no longer be able to continue as vice convener.

At the moment we haven't dealt with that.

And perhaps we can deal with that the next meeting.

Of what we do with that in Study Group 2 when we also -- we also haven't set a date for the meeting at the JCA.

But we're just -- I think that I was a bit vague about it.

I think the correct procedure is we would like to ask Study Group 2 that we can have the next JCA meeting during Study Group 2, if that would work for you, Richard.

I forgot to mention that.

And make a strong statement regarding that.

So I think is that okay?

Is that the correct procedure.


>> Sorry, could you repeat?


>>ANDREA SAKS:  Did you get the William Jolley bit?

The other bit was that we request the next meeting of the JCA to happen during Study Group -- we have -- the next meeting.

And we can put that -- even though we didn't really finally say that we can ask Study Group 2 in that request of the Study Group 2 section.


>> Richard:  Yeah, I just think you put it here in the Question 4 report the Question 4 would like to meet together with the JCA and that's how we handle it.


>>ANDREA SAKS:  Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, but wait a minute.

Then what is the next -- then we would not do that at least that was the reason for putting this 21st October there during the next Study Group.

Or I would participate in the JCA meeting.

Because I will not be there.

But I could participate of course remotely.

Yeah.

Okay.

Then we can do that.

Yes, Richard?


>> Richard:  No, that's right.

Thanks for reminding me, Floris.

No I thought we had decided we would hold the JCA Question 4/2 and Question -- whatever it is 16, 26/16 simultaneously on that October date and then Question 4 wouldn't meet subsequently during the Study Group 2 meet because it makes no sense to have 4 meet and then two weeks later and the JCA I think you should do it, too.

All in that cluster.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  I don't know that there would be sufficient time on the 21st to organize the JCA meeting at the same time.

Sorry?

Pick another day?

Take another day.

You mean extend it to two days.

Make it the --


>>FLORIS VAN NES:  Well you could maybe --


>>ANDREA SAKS:  I don't know if that's -- I don't know if that's going to work.

Because I do know that Mr. Lind and Mary Tarase like having the group in Study Group 2.

And it doesn't have to coincide with Question 4.

It's an independent body.

So it could be post to the Study Group.

I don't think it should be just decided.

I think there will be too much there with the actual event happening the next day.

Which I will be also as coordinating as part of the JCA.

And to do a report at that time I don't think I could cope with that.

Thank you very much.

I think it would be a lot easier on Alexandra and myself if we had a separate meeting.

It doesn't have to coincide with Question 4.

The JCA is a separate entity.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  First Mr. Kasawari.

I saw your hand before.


>> Yes, thank you.

Just to inform you, Chairman, in my capacity in Study Group 2 the rapporteur for Question 9, Question 9 deals with the developments in both ITU-R and ITU-T Study Groups regarding important issues for the Development Sector.

I am reporting normally on work carried out by issues like your question of great importance and the formal 3 question some time ago on disability and disabled persons.

So just to tell you that in the Development Sector, we are giving this issue a big importance.

And even we have proposed now the rapporteurs meeting I think Andrea has told you about.

They have proposed a draft resolution.

And by the time when you are going to meet with WTSA or Question 4 meeting for two meetings, we will be aware of the attendances if the Study Group 1 of the Development Sector have adopted this resolution, which is equivalent to the one adopted by Johannesburg but this is for the interest of developing countries.

And also the final meeting of Question 20.

And 21.

We mean by 21 is Study Group 1 of the Development Sector.

And I hope I'll be able to attend both the GSA, GCA and your meeting, Chairman, so that I could report to you on this progress.

But hopefully to not conflict with other meetings my dilemma sometimes I'm supposed to be in seven places at the same time.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  Yes, first Michael.


>> Michael:  Thank you, chair, Michael Owen given probably the fact that I haven't got enough background but to me it seems that if possible the special accessibility event would be far better place within the Study Group 2 meeting timeframe so that the majority of people that would attend Study Group 2 as well as those working on Question 4 could all attend the special event at the same time.

But there's probably good reasons why that can't happen.

But I would have thought that would have been excellent.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, I'm afraid there are indeed good reasons.

And that was discussed before already.

Part of the discussion took actually place without my being acquainted with it.

But Andrea, I know that one of the factors that is involved is that it would be so to speak close to the meeting of SG 16 and close to the meeting of SG 2.

And unfortunately there's a gap between these of two weeks.

And that's how we came to the choice of the 22 and the 23.

Andrea?


>>ANDREA SAKS:  The history of this event, it was initiated by Question 26 of Study Group 16.

So it is basically that event including Question 4 and the JCA is doing its coordination points.

I would like to comment on what Mr. Kasawari says there's a lot of events happening at that time and before and there's no point in my mind to having a JCA meeting to be -- I'll be coordinating.

And I am report to Study Group 2.

So in my mind reporting to Study Group 2 later in the year because your meeting is in November, is that correct, Mr. Hill?

The meeting of Study Group 2 is in November.

It makes more sense to me to have the JCA -- it doesn't have to be linked to Question 4.

The JCA coordinates between Question 4, Question 16 and ITU-D.

So in the event there's so much going on that I would like to be able to incorporate that and not just have to be because everybody is there, we can always do it via conference call which is what we've done in captioning.

So that can be done where everybody can participate.

And that way that meeting becomes more than -- more official, more people with the event being reported as they happen.

Otherwise those events will have to be reported the following year.

And then they no longer have the same relevance.

So I'm against having the JCA meeting at the same time due to time constraints and due to the fact that there are a lot of events happening that need to be worked on at that time.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  That's clear.

Thank you.

Mr. Hill?


>> Mr. Hill:  Yeah, the problem is the scheduling for the next Study Group 2 meeting is looking tricky.

So I suggest maybe we take this offline not with myself but with the Chairman and the Chairman of working party 1 so Ms. Aleen and Mr. Lind and maybe you sort that out offline and show the results in the final report that would ask to be approved by plenary because there are quite a lot of scheduling issues for Study Group 2 meeting so I'm not sure they can accommodate a half day for JCA but I suggest you take this up with Ms. Aleen and Mr. Lind.


>>FLORIS VAN NES:  But that wouldn't hurt for the accessibility event to be taking place on 22 and 223.

That would stay as it is.

Wait a minute, Mr. Kasawari first.


>> On other issues because we are still on other business, our friend Mr. Bill was really something exceptional, Chairman.

And since he has changed posts, I don't know if you had -- he had anything to do with Question 4 or only the JCA.

I don't remember myself.

However, if he was something a vice rapporteur or acting, we should inform the plenary and we should address our sincere thanks to him by the final plenary maybe some more senior rapporteur if he was having at least in the question and we would ask someone from Australia to present him the message later this was an issue because this was really -- I remember him working on the (inaudible) machine outside of here something I could never forget.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  The point is it was a little bit vague but his position was in the JCA and not in Q 4.

Andrea?


>>ANDREA SAKS:  and I will take your advice and actually write a thank you within the report for William Jolley and that's an excellent idea.

So we'll do it officially to thank him.

Because he was involved the original author of Resolution 70 before it migrated into the different forms that it went.

I also have another suggestion about the meeting of the JCA does not have to happen during the Study Group.

I can simply make a report of what happened at the JCA meeting that can be a virtual meeting.

It does not have to be a physical meeting.

So I will take that under consideration and talk to Steve Lind and to Mary Tarase and see what they think and in fact that can be presented as part of my report at the working party 1 plenary that we realize these things have to be planned for and that can be probably decided by correspondence so if you allow me to handle it in that way then the JCA -- because that's why I was instinctively maybe telepathically Richard a little vague about when I was going to do it because I wasn't sure how we were going to do it.

So we'll make that note to ask that question of the chair.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

Thank you very much.

It seems to me that we have now indeed dealt with the date issues fairly extensively.

It was a good thing to do.

And I would like to report especially to Mr. Kasawari because you may think that we sort of were a little bit neglecting the contribution of Mr. Jolley.

But I know that I've seen the e-mail that Andrea sent to him after he announced that he had to resign.

And she actually praised him quite a bit and justifiably so and also announced to him that there would be nothing against him participating at the JCA as a private person because as you sort of memorize he is of course -- he's an expert by just being what he is.

Right?

So we do take -- and I'm glad that indeed -- I will also I think that the JCA business is going to be dealt with in the JCA report.

But I have a very short section on that.

And I'll also mention especially his resignation.

And that it's a pity.

Also because in the beginning of when we started to talk here about the JCA, I think for me it was Greg Jones that brought the idea up in the first place.

And in those days that William Jolley came here, I don't know what his first aim is.

But he sort of 1 in the Q and then Q 3/2 so he could have been regarded at that time as a participant in Q 3, too.

He was on the list certainly even in the last one.

Okay?

Okay.

Is there any other business?

If there is not, I would like to propose, although it's a little bit early that we first have a coffee break and then we can look at my report.

And what is there.

And I'm not so sure how efficient that's going to be worked.

But we can certainly look at it.

So it's the executive summary of the decisions that have been taken.

And we can look at that.

Especially because it deals quite a bit with TCHF but since it's another thing and since it's now a quarter past 10, if you don't mind, I would like to propose a coffee break to be held until 10:30.

Is that okay?

Is that enough or not?

Maybe a bit more?

Yeah?

I think it's 10:12.

Okay.

Well, we can have a coffee break until 10:45.

I have nothing against that.

Too much?

Okay.

Well, if you are ready with your coffee at -- I probably will be working on the report.

And you come back in here between -- let's make it 10:40.


>>ANDREA SAKS:  10:40.


>>FLORIS VAN NES:  10:40.


>>ANDREA SAKS:  Over and out.


>>FLORIS VAN NES:  Over and out.

And this means that I'm not sure how the caption person is going to work.

But so she has to be back until 25 minutes.

Thank you very much so far.

And the meeting is adjourned until that time.



(Break.)


>>FLORIS VAN NES:  Ladies and gentlemen and Cynthia I think, we will resume the meeting.

The rapporteur again, Floris Van Nes.

I have put on the screen part of the meeting report.

The part before this isn't too exciting I think.

But maybe we can look at these different things.

I'm not sure how this is going to work out in practice.

I have never done it before actually.

It's the first time that I sort of work according to the official rules of using a part of the meeting for having everybody agree.

In the times that I started to work in Geneva at ITU-T in (inaudible) we still worked with distributing paper copies to each other of the draft meeting report.

And then maybe changing something in it or not.

But so the first -- I didn't follow the order of the agenda completely.

But the first point is the relation between Q 4/2 and HTCHF.

If you can please read the first part, 3.1.1 and tell me if this is correct about this being said there.

And by the way, is it legible?

Is it not too much light here?

The viewing angle.

Okay.

Yeah, I see everybody is -- oh, my goodness.

And this is supposed to be -- it's supposed to be a human factors question.



(Background talking.)


>>FLORIS VAN NES:  What about -- this helps a bit?

So yeah, I will scroll -- also I will scroll upward.


(Chuckles.)


>>FLORIS VAN NES:  You can see a part of the beginning now.

Okay.

I will skip the acting there.

That can be done offline I guess.

Yes, please, go ahead.


>>ANDREA SAKS:  This is Andrea Saks speaking.

Can be regarded as a liaison functionary.

Regarded?

Can you just become a liaison?

I don't know, Richard, can we make him officially?

Well, I think it would be more appropriate if we voted him the official liaison functionary.


>>FLORIS VAN NES:  I wasn't sure how to deal with this because when we talked about it in the past we always left it rather vague and I was never corrected on that.

So first I called him when I was starting to make this the liaison officer but I thought that sounded so military.

Richard has a resolution.


>> Richard:  In the past they discouraged those things.

Your memory is correct, Floris they liked in the past for the liaisons to be more in writing.

But now we are more flexible.

Maybe don't say liaison officer just call it representative or designated contact point or something like that.


>>FLORIS VAN NES:  But can you call a person a point?


(Chuckles.)


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

So we will change this to -- oops.


(Chuckles.)


>>FLORIS VAN NES:  That should become point I think.

Person is better?

I like person -- I like person better.

But your language, you know.

And so then we can -- we don't need then these quotation marks.

Yes, please go ahead, Andrea.


>>ANDREA SAKS:  Thank you.

Instead of can be regarded, we can take a vote and make him the proper one.

Subject to approval by Study Group 2.


>>FLORIS VAN NES:  That goes a bit far.

I don't think we need the approval.

No, I can just -- why not just say is.


>>ANDREA SAKS:  That's fine.


>>FLORIS VAN NES:  I don't think -- because I know what the outcome of the voting is going to be.


>>ANDREA SAKS:  We can say agreed to be.

Mike Pluke, agreed to be.

I think that would be better.

Agreed to be.

 in other words --



(Background talking.)


>>ANDREA SAKS:  We asked him.

He said yes.

That's it.

That's correct.


>>FLORIS VAN NES:  Yes, sorry.

Can you mention your name, also, because you haven't been -- you have to say your name for the captioning.

Please go.


>>ANDREA SAKS:  Your name is?

No.

Go ahead.

You have the floor.


>> I'm Manuel Saracosa.


>>FLORIS VAN NES:  What would you like to remark here.


>> Manuel:  Just to come back to the first question you said maybe it would be easier to read it if you expand the text to 120% or to zoom.

Just -- thank you.


>>FLORIS VAN NES:  Oh, okay.

Yeah, I only have --


>>ANDREA SAKS:  That's perfect.


>>FLORIS VAN NES:  Ah.


>>ANDREA SAKS:  An accessibility issue.


>>FLORIS VAN NES:  I think actually it's a human factors issue but not accessibility.

Thank you very much.

I should have thought about that before.

But I'm completely how shall I say?

Taken in -- and we still can scroll of course but maybe that's not necessary anymore.

And do also look at that.

Because I think we are pleased that this -- I'm not sure if this is a bit funny English probably.

Restoration of the former situation.

But I didn't know another term for that.

Can we say that like this?

Because we always had it.

And it's nice to have that.

Okay.

So that is okay now.

And now we come to -- I should not scroll down so much I see now.

This public Internet access point 3.1.2.

Read it a moment, please.

Oh, wait a minute.

Now we have -- now the problem of course is that you cannot -- yeah, okay.

Can you -- you think that I can make it by hand, so to speak.


>>ANDREA SAKS:  Go ahead, type 120.


>>FLORIS VAN NES:  You think so.


>>ANDREA SAKS:  Yes.

And then click.


>>FLORIS VAN NES:  120%.

And then click.


>>ANDREA SAKS:  Click.

There you go.


>>FLORIS VAN NES:  Ah, the machine can do more than I thought.


(Chuckles.)


>>FLORIS VAN NES:  Now this is ideal.

You're quite right.

120 is the thing to do.

Is this okay, 3.1.2?

No objections?

Okay.

Now we go to 3.1.3, human factors and ICT in cars.

And I took the offline communication that I got yesterday from Andrea that this Q 27/16, the one that's closest to the networked car project is what you said.


>>ANDREA SAKS:  Also for the attention for the -- I beg your pardon.

This is Andrea speaking.

Attention of Yushi Naito who is very involved -- who is the Chairman of Study Group 16, he would know where to direct that to the other people involved in that.

I didn't know --


>>FLORIS VAN NES:  Well, that's why -- I remember that.

And that's why I said led Ms. Saks to suggest to mention in this meeting report that SG 16 in particular the network car project as well as (inaudible) should be encouraged to seem cooperation with.

But I'm not sure.

Maybe Richard can help me out on that.

If a liaison -- can you send a liaison to say the whole Study Group and then mention some particulars in this?

Or is that maybe happening automatically?


>> Richard:  No, it's actually better if you make it specific.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.


>>ANDREA SAKS:  And just for the record Somal Campos gave me the number of the question.

I asked him specifically.

And he said that was the nearest one.


>>FLORIS VAN NES:  Yes.

And do you think we should --


>>ANDREA SAKS:  Well he's going to get the liaison.

He'll know what to do with it.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

But is it then not good to mention that the Chairman -- so that -- what's his name Mr. Naito?


>>ANDREA SAKS:  Yes, Yushi is spelled Yus --


>>FLORIS VAN NES:  Wait.

Y -- oh, sorry.

Yus?


>>ANDREA SAKS:  Hi.

Naito.


>>FLORIS VAN NES:  D.


>>ANDREA SAKS:  No, T sorry.

No E.

Naito.

I'll double-check that just to be sure.

It looks funny.

I'll get it.

Don't worry.

Carry on and I'll get it to you.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

That certainly can be corrected.

Yeah, I think you said something different yesterday.


>>ANDREA SAKS:  No that's what I said yesterday that's the spelling.

But now that I see it, I'm sure that is right.

I just always double-check.


>>FLORIS VAN NES:  Is it not an Nie.


>>ANDREA SAKS:  No there's no E.

I'm pretty sure.

But I'll do it for you.

Don't worry.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.


>>ANDREA SAKS:  You don't have to wait for that.


>>FLORIS VAN NES:  No.

So what about the rest of the sentence particularly the network.

As well as 26/16 we sort of take that for granted because it would be silly to send Andrea a statement to SG 16 without mentioning our brothers and sisters from Q 26.

Should be encouraged to seek cooperation with HTCHF ramifications I'm not sure you can say it with their respective car project.

I think we have to say that in -- say it in this way because of course we cannot -- it's kind of another sort of -- we cannot say they should send the liaison because it is not an organization, right?

Or maybe we should say it in another way.

But I think that's not really important.

But if somebody has a suggestion, Mike maybe?


>>MIKE PLUKE:  As I pointed out yesterday -- sorry Mike Pluke speaking.

As I pointed out yesterday unfortunately this project is already relatively advanced and on a time scale of completing by October.

So I think initially I may just do an e-mail communication to the Chairman just to inform him that we exist and we can possibly deal with the formalities of liaisons between the ETSI committee and his committee in parallel.

Because I think the process may mean that nothing much transpires within the time scale doing the official route -- we can sort out the official liaison between the two groups.

But as far as having any influence on the work itself, it may require slightly more immediate contact to be made.

And slightly less formal contact to be made in parallel to the official contact.

So I will probably adopt that route.

If that's acceptable.


>>FLORIS VAN NES:  No that's acceptable for me.

But does it mean that we shouldn't say it in this way.


>>MIKE PLUKE:  No it's fine.


>>FLORIS VAN NES:  It's fine.

Okay.

Good.

That's what I want to hear.


(Chuckles.)


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

So that that is then this one.

And now the next one is more interesting in this respect I think because it's brand-new.

That's how I called it.

So we come now to 3.1.4.

And I didn't have a name for it.

So I just thought from my memory.

And a note I made that it could maybe be called the roadmap structure for supporting accessibility in new services before these are announced.

But maybe there's a better way to say that.


>>MIKE PLUKE:  That's a good description.

I could also give you the full title of that.

And you could add that into the -- in quotes as the name of the project.

I can't even immediately remember.

So I will check the full title and maybe just insert that.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

And then I'll get this as a sort of -- this is clearly a description.


>>MIKE PLUKE:  Yeah.


>>FLORIS VAN NES:  But SDF --


>>MIKE PLUKE:  Yeah, that's correct.

It's the title -- the title got changed a few times.


>>FLORIS VAN NES:  So yeah.


>>MIKE PLUKE:  I can give you the precise wording.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, please do.

No, that's fine.

And that's what I understood and what I sort of added personally is that this can be set to tried to finally organize this type of work in the proper way rather than the way that's usually taken.

Trying to correct as much as possible and the project is almost completed.

So when you describe it you can say this I think.

This certainly appears as well a project that SG 16 in this case Q 26 should be encouraged to seek cooperation with HTCHF.

Yes because Q 26 deals with multimedia you can say something like that.

Any comments on that?

If not you can still come back later to it.

We scroll now.

And what I have so far for -- oh, yeah.

So there's this agenda point cooperation which sort of we now finished HCTCHF contacts and the next one is cooperation between Q 26 and Q 4.

And I mentioned these papers.

And it's a little bit difficult.

Because in the liaison statement of TD 71 -- and I'm sorry; I cannot put that on the screen.

I have it on paper.

But maybe it's not really necessary.


>>ANDREA SAKS:  What's this.


>>FLORIS VAN NES:  TD 71.

In brackets gen/2 it mentions the problems of poor attendance at Q 26/16's meetings.

And it says that's been discussed and now we discussed that, as well, with the conclusion that the joint meeting of this, which they propose actually in TD 71 and I added which might already be happening so I can say now will be happening next October -- because of my uncertainty yesterday.  

Which would be an excellent -- will be an excellent opportunity maybe we can say down here -- be an excellent opportunity to effectively launch this cooperation subsequently increasing participation at both question's meetings.

It's just already to formulate this like this?

You can say of course always that's beautiful words.

But now practice.

I still see you sort of looking upwards.

But I don't think I can do very much about that, can I?



(Background talking.)


>>FLORIS VAN NES:  What helps maybe is to put it like this.

No?

Okay.

Yes, Andrea, please.


>>ANDREA SAKS:  Okay.

We do have the dates.

The I would put the dates in.

And put the dates in specifically.

They have been decided.

So I would put it will be happening the 22nd, 23rd at the ITU premises.

It's going to be here.

So that we know.


>>FLORIS VAN NES:  Can't we just say in Geneva?


>>ANDREA SAKS:  It doesn't matter.

I mean whichever you want.

I would make a new sentence -- well, that could be -- if it's at -- okay.

That's perfect.

That's fine.

I would take out your brackets.

And I would just put the dates.

And just make that a full stop.

And then I'm going to add another sentence with your permission.

Not the full stop there.


>>FLORIS VAN NES:  Just a second.

I have to -- oh, where do you want --


>>ANDREA SAKS:  Take that.

Okay.

Wait a second.


>>FLORIS VAN NES:  With the conclusion at the joint meeting -- yeah, okay.

I understand it.

So then I would have to say again would we because that's -- that's what we said.


>>ANDREA SAKS:  But there is something else because you're saying it's an excellent opportunity for the two questions.

It's more than that.

It's an excellent opportunity for people who wish to make presentations on accessibility --


>>FLORIS VAN NES:  No; wait.

That's different.


>>ANDREA SAKS:  I know that's different.

And that's exactly why I'm adjusting your report.

Because -- because we're going to use your report to communicate to Study Group 2 that there's an opportunity for them to participate in the meeting.

And that they can certainly communicate with the JCA if they are at all interested.


>>FLORIS VAN NES:  But then that should be in the next point of the meeting report.

Because that is on the JCA itself.

And this one deals with --


>>ANDREA SAKS:  Well, not necessarily.

Because you're involved in that.

If you're going to mention the meeting, whatever paragraph you mentioned it in, you should elaborate something about it.

Because now we've got the dates.

People don't have to search.

They know it's being organized by Question 26.

The JCA does the organization.

But the point is they can also direct it to Question 26.

But if they direct it to the JCA, which is the coordination point, and to start using the JCA properly as a coordination point within the paragraph is a perfectly an appropriate way of dealing it.

So what I think would be appropriate -- it's an excellent opportunity -- we already have cooperation.

We are not launching it.

We are going to continue --


>>FLORIS VAN NES:  That's why I say to effectively launch it.


>>ANDREA SAKS:  No, we've already launched it.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.


>>ANDREA SAKS:  I mean that's old news.

The thing is to continue the -- to continue.

I mean it isn't the excellent opportunity to do it.

It's an excellent opportunity for people to participate in increasing their knowledge and awareness of accessibility issues that pertain to ITU-T.

That's what the -- you know -- that's what the workshop is about.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah but I was trying --


>>ANDREA SAKS:  I know.


>>FLORIS VAN NES:  I was trying to distinguish between the two things.

Because the joint meeting is a part of the workshop.

But in principle could also deal with other things than the JCA-AHF one.


>>ANDREA SAKS:  Well it's nothing to do really with the JCA.

The JCA is just a contact point.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  Okay?

Because the JCA is not putting this on.


>>FLORIS VAN NES:  That's true.

It's the accessibility event that's organized by Q 26.


>>ANDREA SAKS:  Because the meetings come afterwards there's no way anybody can communicate effectively with Study Group 16 but the JCA is arrival time.

But the thing is my point is --


>>FLORIS VAN NES:  Well we have to say it differently.

Maybe I should do it offline.

I understand your point and I agree now that we should say that this -- there's this accessibility -- you can say the accessibility event is more than the joint meeting.

So maybe -- and the joint meeting is a part of the accessibility event.


>>ANDREA SAKS:  No the joint meeting also gives the opportunity for a joint meeting the day before.

And that's -- because that's what's actually happening.

There are two separate events.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, but what I heard from Alexandra is that she said that the joint meeting -- so there's the Q 4 meeting that of course everybody can participate anyway.

So you can say when it's so close maybe that this automatically going to be the joint meeting now.


>>ANDREA SAKS:  Yes.


>>FLORIS VAN NES:  Or --


>>ANDREA SAKS:  But it's not the accessibility event.


>>FLORIS VAN NES:  No.


>>ANDREA SAKS:  It's a separate event.


>>FLORIS VAN NES:  But what I heard from Alexandra is that there would be one half day of the two days of the event reserved, so to speak, for the joint meeting.


>>ANDREA SAKS:  That's possible.

But you want to do the 21st.

So that's not happening anymore.


>>FLORIS VAN NES:  Maybe not.

Maybe not.

But I was thinking of that we needed -- we needed -- apart from the joint meeting, which was going to be short, we needed something else which was the real meeting of Q 4/2.

But maybe we should say all of this in a different way and organize it in a different way.

Do you have any suggestions?

Because it seems indeed to be not too probable if there is going to be a joint meeting the day after so to speak.

That at the Q 4/2 meeting there will be nobody from Q 26 when they are around and they don't have other things to do.

That is of course also a point.


>>ANDREA SAKS:  And the point is why don't you make them two separate entities.

Make them two separate paragraphs.

In addition it's been proposed that there be a meeting -- a joint meeting at that time and make them two separate paragraphs and I would -- because the -- the poor attendance directly was why they created the accessibility event.

It's been planned for the 22nd and 23rd.

And let's just -- you can say there is a call for papers if people would like to present at this event please contact the JCA.

Who will be acting as a coordinating focal point for the time being.

So in other words, that's what that is.

So then you communicate what it is.

That it's happening.

And then you say the next paragraph in addition there will be a joint meeting planned at the same time.

Date to be determined.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  Suggested dates are and then you write down the 24th or the 21st.

Well, you said the 24th.

Well, whatever.

The suggested date from Question 4 is the 24th, the day before.


>>FLORIS VAN NES:  That's the next meeting, the next meeting thing.

That comes later in the report.

What I will do -- what I will do, Andrea, and I'm not sure how well that will work.

But I will sort of restructure this in this way that you suggest.


>>ANDREA SAKS:  Great.

Thank you.


>>FLORIS VAN NES:  Because I think that's better than to try to do it now here.


>>ANDREA SAKS:  Okay.

That's fine.


>>FLORIS VAN NES:  So then -- but you're right; you're right.

It is -- it was not the optimal way to say it.

To say the least.

So that means that we now come to the Joint Coordination Activity on Accessibility and Human Factors.

I spelled it out completely because I thought maybe that would be good and I also did it in it's abbreviated form as 3.3.

And I only said the first meeting took place.

See the report from the JCA-AHF secretariate on this meeting for its contents.

Is that all right?

But then I could continue when saying it in this way.

Because yesterday we didn't talk about William Jolley.

So then I add this to what we said the coffee break what Mr. Kasawari proposed in particular to the regret of Q 4/2 Mr. William Jolley vice convener of the JCA-AHF and participant of Q 3/2 the predecessor of Q 4/2 had to resign as vice convener so I said due to change of jobs in his homeland Australia not only JCA-AHF but Q 3 owe him a great deal by the way he often made us realize -- and this is just what I said -- the intricacies between blind and sighted people and the ways to overcome any barriers in this respect.

This tried to -- this is sort of the way I think about it.

And of course there may be other things said.

And may be said differently.

But what about this?

Andrea.


>>ANDREA SAKS:  I think it's fine.

But could we add one more sentence.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  Mr. Jolley was responsible for beginning the text for the resolution WTSA 70.


>>FLORIS VAN NES:  Should we also say here that he was the vice convener of accessibility or something like that.


>>ANDREA SAKS:  No, you don't have to do that.

That doesn't make any difference.

No I meant down below.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, I understand that say that again please because you had a nice sentence.


>>ANDREA SAKS:  We also -- we would also like to thank him for his valuable contribution --


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

His original contribution.


>>ANDREA SAKS:  I would take out likes to.

Because you don't need to put that.

Also thanks him if you're going to do it that way.

Also thanks him for his valuable contribution in writing the original first text of Resolution -- WTSA Resolution 70.

Draft.

Writing the original --


>>FLORIS VAN NES:  The first text.


>>ANDREA SAKS:  Or just drafting.

For drafting?

Let's say that again.

How do we do that?


>>FLORIS VAN NES:  We can say writing, as well.


>>ANDREA SAKS:  Go ahead, Mick.


>> Mick:  You can say writing --


>>ANDREA SAKS:  In drafting.


>>FLORIS VAN NES:  I never know the difference between it.


>> Mick:  Drafting the original Res 70 text.


>>ANDREA SAKS:  I think you have to identify it more than that.


>>FLORIS VAN NES:  WTSA and all of that.


>>ANDREA SAKS:  WTSA Resolution 70 text.

Put resolution.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, I agree.


>>ANDREA SAKS:  Because it did happen in Question 4 -- I mean 3.


>>FLORIS VAN NES:  Really?


>>ANDREA SAKS:  Well, you remember the suggestion came up.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, I know.


>>ANDREA SAKS:  And that's where it started was in your question.

So you get credit for it, too.


>>FLORIS VAN NES:  Oh, I'm so happy.

WTSA resolution.

Yeah, we don't need any hyphens between that or something like that between text and 70?

I never know how to deal with hyphens.

Okay.

This is all I have at the moment.

I will -- you see this is the whole -- all of this stuff that unfortunately we can't add anything in it.

And here -- yeah, I think I might show you some of the liaison statements.

But they have been -- but I have a question on that.

I have a question on that.

There is this -- oh, yeah.

Now let's look first -- let's look at the documents that we dealt with.

Maybe that is an efficient way to come to it.

And then sorry for scrolling here.

Is this the document?

These are the liaison statements.

That is something that I would say later.

The future meetings.

So I will still work on that bit.

Here is I would say in the appendix.

This is the list of participants.

I'm still working on that.

It's almost ready now.

But here, the list of documents.

So that is a good starting point maybe of my dilemma.

You see now this is of course clear.

I just happened to add Document 1 up there because yeah that was the document, the resolution itself.

But now there's this thing TD -- if I can show it here.

This TD 27 of gen 2.

That comes from SG 12 and JCA-AHF.

And now it was sent to Q 4/2 and Q 26/16.

And I thought actually shouldn't JCA-AHF write the liaison statement?

I could do it, as well.

But because -- if this is already solved if I remember correctly yesterday Andrea that is to say that they have already -- mentioned a representative for the JCA-AHF SG 12?


>>ANDREA SAKS:  You could make it a lot simpler on yourself and just say --


>>FLORIS VAN NES:  I wanted you to write the statement or the response and not myself.

That was the point actually.


>>ANDREA SAKS:  To Study Group 12.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah because it is on the possible role of SG 12 and JCA-AHF.


>>ANDREA SAKS:  Did you get the same liaison statement.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  Well then you don't have to make a reply.

Because we have already replied.


>>FLORIS VAN NES:  That's what I meant.


>>ANDREA SAKS:  So you don't have to -- you know, you don't have to make a reply.

The JCA made the reply.


>>FLORIS VAN NES:  That's true, Richard, you agree with that vision that although it was also sent to Q 4/2 this liaison statement of SG 12 will become basically wanting to participate in this case the JCA matters that since that was dealt with JCA Q 4 doesn't have to do it again.

Okay.

So that means that I can leave this.

Shall I then say it was --


>>ANDREA SAKS:  No it was considered and no reply was necessary.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

Good.

And then so I do also have here report of the first meeting of DCAD.

Because that was a separate TD 65 one.

So I mentioned it.

And also the TD 66 was also a thing that we -- we didn't deal with it.

But we can also say that you did that yesterday.

And then here this is the other one here.

There's TD 71, which is from bell (inaudible) and it's a liaison statement to Q 4/2 and also to Q 21  of ITU-D and on the JCA on the possible accessibility event and the joint meeting.

And then so I don't think I have to deal with that, do I?


>>ANDREA SAKS:  No for information -- they were for information only.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

So it was dealt with.

So the liaison statement is not necessary.

And then there was this -- the report of the meeting as well.

And yesterday you said you would deal with that in the afternoon.

Not that you did it but you could have done it.


>>ANDREA SAKS:  Which one.


>>FLORIS VAN NES:  The last one the report of Q 26/16 itself.


>>ANDREA SAKS:  Bill Petchi actually dealt with the report in a sense.

And it is part of my report in the JCA.


>>FLORIS VAN NES:  I know.


>>ANDREA SAKS:  It is attached.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  So I can certainly -- and I did deal with the main work item which was the relay service.

And then we did do that.

So obviously it's -- we didn't go into great detail about the technical stuff that's going on, the main issue.

And we dealt with about the event.

Those were the two main things about the report.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, that's true.


>>ANDREA SAKS:  So you did cover it.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.

Okay.

So I don't think I can do anything at this moment anymore with you because I have to write this one liaison statement, which is the one on the -- with the cars that we just talked about.

That's not ready yet.

And I had as this -- I had as this list this you see.

It's the liaison statements.

But I can now cross out the first one here.

Right?  We don't need that anymore.

As far as I know.

And I can also close out this.

Because that is also going to be dealt -- or is dealt with.


>>ANDREA SAKS:  Which one.

I just looked up as you deleted it.

Can you just redo for just one second.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah I shouldn't be able -- I should be able to do that.


>>ANDREA SAKS:  Just go up and do a redo.

There you go.


>>FLORIS VAN NES:  These are the two.


>>ANDREA SAKS:  All you have to do is -- you just have to put no reply was necessary.

It was for information only.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah but should I then -- yeah but then --


>>ANDREA SAKS:  You received a liaison.

So I think it's okay to keep it in there.

Oh, you mean outgoing.


>>FLORIS VAN NES:  This is outgoing.

This is a list --


>>ANDREA SAKS:  Oh, sorry.

I'm sorry.


>>FLORIS VAN NES:  That was my dilemma yesterday.


>>ANDREA SAKS:  Okay.

No problem.


>>FLORIS VAN NES:  And they can be crossed out then, right?


>>ANDREA SAKS:  Right.


>>FLORIS VAN NES:  Both of them?


>>ANDREA SAKS:  Yes.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

Everybody agrees?

So then -- oh, yeah.

I did make something of it.

But I will have restructure that a little bit to include this Mr. Naito.


>>ANDREA SAKS:  And it's spelled correctly.


>>FLORIS VAN NES:  Oh, it was correct?

Okay.

Good.


>>ANDREA SAKS:  Yes.


>>FLORIS VAN NES:  So it will be something like this.

I'm not sure why I called this TDZ 3.

I must have had a reason for numbering them Z 1 or Z 2 or Z 3 is that something that's done always the outgoing liaison statements they get TD numbers and is there really a Z in it?

Okay.

That was my thing.

So I could call it as well.

Oh, now I think I remember.

I probably used action Y somewhere so then I used Z.

So this is actually -- I will have to do that to add these few things, change especially the phrases on the accessibility event.

And then make up this -- maybe make the liaison statement itself.

What shall we do?

There's nothing else we need to do.

Would you like to come back to this at some time say in an hour or so or do you trust me or shall I go -- what shall we do for these last things that I have to still do and -- in order to check it out?

Do we need to check it out.

Or do I need you to check it out?

Or shall we skip that?


>>ANDREA SAKS:  Simple.

Send us all an e-mail.

If you don't get a response, send the draft by e-mail.

If you don't get a response within an hour, you know it's fine.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  That's the way Bill Petchi does it.

Because he sometimes -- sometimes -- no.

When you're going to do it -- you're going to obviously do it today.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah.


>>ANDREA SAKS:  In the next hour.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah I will do it immediately now.


>>ANDREA SAKS:  That's fine.

Just send it out.

Nobody is going anywhere.

And then if there's any objection, you'll hear from it.

And I doubt very much there will be but then you've covered yourself.


>>FLORIS VAN NES:  Yeah, I'll see what I can do.

Okay.

Thank you very much.


>>ANDREA SAKS:  That's great.


>>FLORIS VAN NES:  And so I think now then we can say now that we come -- we can come now to the end of this -- of the meeting on this question.

It's very nice timing actually because we had this morning for doing this.

And it's now 11:30.

So I would like to thank all of you very much.

You will all be mentioned in the list of participants.

And well, thanks for participating, for the full time or part of it.

In both cases.

I'm happy that you were here.

And we look forward to the exciting new times that will come to us with all of these cooperations and with the assistance of the JCA-AHF.

Is there anything anybody would like to say in response or in second thought?

If not, I will -- I still have my hammer here.


>>ANDREA SAKS:  Okay.

Go ahead.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.

This is now the final hammer blow of the meeting of Q 4/2.

Thank you all very much in particular Cynthia, also.

This is the end of it.


(Applause).


>>ANDREA SAKS:  One thing we would like to do is thank Cindy very much for her captioning.

And we appreciate the fact that -- we don't know what time it is in the morning.

In Chicago.



(It's 4:30 in the morning).


>>ANDREA SAKS:  4:30 in the morning.

Wow.


>>CYNTHIA WADDELL:  She started at 2:17.


>>FLORIS VAN NES:  Is she going to get some sleep.

I wish you a lot of strength the rapporteur says and we were very impressed.



(Thank you!
)


>>FLORIS VAN NES:  Is the verbatim report going to be added.


>>ANDREA SAKS:  We will get the transcript as soon as Cindy can send it.

She'll send it probably within --


>>FLORIS VAN NES:  Where is it going.


>>ANDREA SAKS:  It goes to Study Group 2.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.


>>ANDREA SAKS:  And we have it as a record.

And --


>>FLORIS VAN NES:  Will it have a TD number or something like that.


>>ANDREA SAKS:  No, probably not.

But it will be a record.

And therefore it will be -- I'm not sure what we're going to do with it.

But we are going to use it to write the JCA report.


>>FLORIS VAN NES:  Okay.


>>ANDREA SAKS:  Because of the fact that we can go through and see exactly what was said.

If we need to reference it.

So we keep a record of what's been said on the captioning.

So if we were to do a Webcast with a video, then it would be time stamped.

And then we would be able to caption the video for being put on the web.

And that's one of the reasons why we're getting into the habit of keeping the text.

Because it's note taking.

It's so efficient.

And we're also thinking of -- I'm putting in my report of making a little -- in fact that was the other thing I needed to talk to Richard about.

And this is a JCA question rather than a question for -- Question 4 question.

Is it possible that we could put a form out in working party 1 to have comments back to us how did you find the captioning after the meeting of working party 1 and working party 2 to have some feedback.

Do you think that would be an interesting idea?

Because -- yes, because there's so many people who have come to me who have hearing problems.


>> Richard:  Yeah, probably discuss it with Alexandra to see how we might be able to set that up.  



(Background talking.) 

(Cell phone ringing) 

(Session ended at 4:30 a.m. CST)
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